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1. Na Figura 1 estdo representadas, num referencial cartesiano, as fungoes f e g.
Sabe-se que:

- afungdo f é definida por f(x)=2x"; g y 7
3
- afungdo g é definida por g(x)= —Ex +5;
«0s pontos A e B s&o os pontos de intersegdo dos graficos das A
funcdes f e g.
Resolve a equagdo f(x)= g(x) e diz qual é o significado das solugdes obtidas.
Apresenta todos os calculos que efetuares. B

N

Figura 1

2. Na Figura 2, esta representada o hexagono regular [ABCDEF] inscrito na circunferéncia, de centro O, em que:

C

« JK é um eixo de simetria de [ABCDEF] : B

. [BCGH] € um quadrado de perimetro 24 ;

» [ é o ponto de intersecéo das semirretas /K e IF.

2.1. Qual é a amplitude, em graus, do angulo FIK ?
Mostra como chegaste a tua resposta.

<)

2.2. Determina o valor da area da regido a sombreado. Y
Apresenta os calculos que efetuares. W

Figura 2
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3. Na disciplina de Educagéo Visual, na escola do Jo&o, os alunos de 9° ano desenvolveram um trabalho projeto de
articulagao das disciplinas de Educacgao Visual e Matematica.

Neste trabalho cada aluno teria de criar o seu azulejo, a partir de um quadrado de area 100 cm?, utilizando os seus
conhecimentos matematicos. D C

3.1. Na Figura 3 esta representado o modelo geométrico do azulejo
criado pelo Joao.
Sabe-se que:

« EF //AB;

- a amplitude do angulo BAE é 30°;

soponto £ éum ponto de [BC] ;

« EF =8cm.

3.1.1. Determina o valor da area da regido a sombreado da Figura 3.
Apresenta o resultado arredocndado as unidades. E r

Apresenta os calculos que efetuares.
Nota — Sempre que, em calculos intermédios, procederes a arredondamentos, 30°
conserva, ho minimo, trés casas decimais. A B

Figura 3

3.1.2. Qual é a imagem de [ABCD] pela rotagéo de centro em B e amplitude 90° (sentido contrario ao

dos ponteiros do relégio)? Assinala a opgao que corresponde a resposta correta.
(A) (B) (€) (D)

3.2. Na Figura 4 esta representado o modelo geométrico do azulejo
criado pela Rita, colega de turma do Jo&o.
Sabe-se que:

« EF =[T4 cm;
soponto £ ¢ o ponto médio de [AB].

Determina a amplitude, em graus, do angulo BEF .
Apresenta o resultado com aproximagao as unidades.
Apresenta todos os calculos que efetuares.

A E B
Figura 4

4. Considera o conjunto 4 = ]—oo;O[ M }—\/7;5} .

Qual dos seguintes nimeros pertence ao conjunto A ? Assinala a opgao que corresponde a resposta correta.

13
(A) 0 (B) —/7 © - (D) -2,(6)
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5. Seja n um numero natural.
Qual das expressdes designa um numero positivo? Assinala a op¢ao que corresponde a resposta correta.

@ (1) x(-n) @ (1) x(-n)"  © () +n (D) —n’ x%

6. Nas comemoragbes do Dia Mundial da Crianga, no concelho de Vilar de Ratos, ¢ municipio ira inaugurar, no
parque da cidade, uma zona destinada as criangas.
Na Figura 5 esta representado um modelo geométrico dessa zona.

E

| | | |
F T 0 2 4 o6m

Figura 5

A zona tem a forma triangular e em cada um dos seus vértices esta uma escultura que simboliza cada um dos trés
principios-chave do projeto educative municipal, nomeadamente, a Educacgéo ( £ ), a Igualdade de oportunidades (/)
e o Futuro ( F). Na Figura 5 cada vértice do triangulo representa a respetiva escultura.

Nesta zona existe também um retangulo relvado (regido a sombreado da Figura 5).

A arquiteta paisagista responsavel pelo projeto pretende que a oliveira seja plantada num local que esteja:

¢ dentro do retangulo relvado;

e amais de 8m da escultura que simboliza a Educagéo;

e no maximo a 12m da escultura que simboliza a Igualdade de oportunidades;

e mais proximo da escultura que simboliza a Educagao do que da escultura que simboliza o Futuro.

Sombreia a esferografica azul a regido da Figura 5 relativa a zona onde se deve plantar a oliveira.

Utiliza material de desenho e de medigao.
Nota: Se tracares linhas auxiliares, ndo as apagues.

FIM

Cotacdes: 1.7%; 2.1.5%: 2.2.6%:; 3.1.1.6%; 3.1.2.5%; 3.2.5%; 4.5%: 5.5%; 6.6%. TOTAL: 50% TOTAL
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